



“El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Madrid se han llevado a cabo importantes operaciones de avance en el sector del Jarama

El enemigo atacó la Casa de las Vacas, rechazándosele duramente.—Entre los cadáveres enterrados del enemigo en el barrio de Usera, había una mujer con las insignias de teniente.—También han sido recogidos cadáveres rojos en los Carabancheles, entre los que figuraban jóvenes milicianos de 13 y 14 años.—En el frente de Motril se infligió un duro castigo a los internacionales.

Comunicados oficiales

Comunicados del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veintidós horas del día 13 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta, octava Divisiones. Sin novedad, con ligeras troteos, habiéndose presentado en todas ellas muchos milicianos con armamento.

Quinta, sexta y octava Divisiones. Sin novedad, con ligeras troteos, habiéndose presentado en todas ellas muchos milicianos con armamento.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—En el frente al E. del Jarama, se han llevado a cabo importantes operaciones de avance. También se rechazaron contraataques enemigos. Un ataque de los rojos en el subsector de la Casa de Vacas, ha sido duramente rechazado. En el barrio de Usera y como consecuencia del ataque enemigo del día de ayer se han recogido y enterrado 116 cadáveres, entre ellos una mujer con las insignias de teniente.

EJERCITO DEL SUR

En todas las provincias andaluzas afluyen a nuestras posiciones un número de milicianos y soldados con armamento, que se entregan a nuestras autoridades.

En el frente de Granada, Sierra Luján, se han cogido al enemigo dos obuses de 115 de montaña y numerosos fusiles.

En Motril se cogieron también dos obuses de cien fusiles.

En Málaga continúa la presencia del hambre y de miseria en que el marxismo rojo ha dejado a la provincia, es espantosa. Se cuentan a centenares las mujeres y los niños que han fallecido víctimas del hambre, en el campo marxista. Nuestra Intendencia recorre las carreteras y caminos, repartiendo pan y alimentos a los necesitados. Salamanca 13 febrero de 1937.

De orden de S. E., el general de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 14 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta y octava Divisiones. Sin novedad, con ligeras troteos, habiéndose presentado en todas ellas muchos milicianos con armamento.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—En el frente al E. del Jarama, se han llevado a cabo importantes operaciones de avance. También se rechazaron contraataques enemigos. Un ataque de los rojos en el subsector de la Casa de Vacas, ha sido duramente rechazado. En el barrio de Usera y como consecuencia del ataque enemigo del día de ayer se han recogido y enterrado 116 cadáveres, entre ellos una mujer con las insignias de teniente.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de los Carabancheles también se recogieron 83 cadáveres enemigos, entre los que figuraban un capitán, un teniente y un alférez que mandaban a los milicianos y fuerzas atacantes.

Entre los cadáveres recogidos figuraban varios niños milicianos, de 13 a 14 años de edad con su armamento.

En el frente de Motril se castigó duramente al enemigo, cogiéndole 150 muertos y un centenar de prisioneros con su correspondiente armamento. Las bajas por nuestra parte, fueron un muerto y cinco heridos.

Salamanca 14 febrero de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DEL FRENTE DE MADRID

Radio Salamanca transmitió anoche para su difusión la siguiente crónica de El Tebib Arrumi.

El día de hoy, domingo, en el frente de Madrid, se ha señalado por una nueva progresión victoriosa de las columnas que operan en el sector de Madrid.

Como de costumbre, la resistencia que ofreció el enemigo sucumbió ante nuestra acción maniobrera, que permitió a nuestro flanco izquierdo un avance muy considerable, quedando situadas al final de la jornada nuestras tropas en un vértice, observándose que los rojos tienen construidas trincheras que, si Dios no lo remedia, servirán, como hasta aquí, para ahorrar trabajo a nuestros soldados, que diariamente, después del combate de la jornada, se ven precisados a cumplir la cristiana obligación de enterrar a los muertos rojos que son abandonados en el campo de batalla. Merced a las trincheras, esta labor piadosa se simplifica enormemente, porque cuando nuestros soldados las conquistan, como saben de sobra que no tendrán que utilizarlas en acción defensiva, las usan para que sirvan de tumba a los desgraciados que en vida no tuvieron coraje para triunfar desde ellas.

La columna del centro y la de nuestro flanco derecho progresaron también. Esta progresión de nuestras fuerzas ha sido normal y muy escrupulosa, para evitar que entre los albañales del terreno y el monte que cubre algunas zonas, quedasen enemigos agazapados, que son los que luego, aprovechando las sombras de la noche, hostilizan nuestros vivas, molestando el sueño de nuestros soldados, que tan bien ganadas tienen unas horas de reposo. Hubo también alguna actividad enemiga por la Ciudad Universitaria, donde el enemigo inició alguna algarazga, que fué prontamente cortada por nuestros soldados. Estos ataques, en los sectores donde ellos y nos-

otros hacemos, desde tiempo, guerra de trincheras, carecen en absoluto de ninguna finalidad estratégica, y están fatalmente destinados al fracaso, pero ya he dicho en ocasiones anteriores que vienen a ser como el fuego sagrado que utilizan las vestales del marxismo para que los incautos vecinos de Madrid se puedan tragar las patrañas que a diario lanzan las emisoras rojas, que muy formalmente aseguran que por tal o cual sector nosotros hicimos furiosos ataques que ellos rechazaron victoriosamente.

La realidad, repito que es muy otra, y lo único que ocurre en estos ataques es que suelen costarles verdaderos montones de cadáveres, como ocurrió en uno de los habituales intentos, que ayer se registró por el barrio de Usera, en cuyo lugar hoy hemos tenido que recoger nosotros 116 cadáveres rojos, entre ellos, por cierto, el de una mujer que llevaba las insignias de teniente de milicias.

También en los Carabancheles hubo otro ataque de este género, y hemos tenido que enterrar hoy 60 cadáveres de marxistas, entre ellos un capitán, un teniente y un alférez miliciano.

Con esto y con dar la noticia de que por distintos sectores se han pasado a nuestras filas hasta 22 excombatientes marxistas, la mayoría de ellos con armas, queda hecha la relación de la jornada de hoy, en la que se ha seguido acusando la llegada de contingentes marxistas, que por cierto, recibieron, cuando aún estaban muy lejos de la línea de fuego, los saludos cariñosos de nuestra artillería, que está cada día batiéndose a sí misma el record de fina puntería, cosa que no solo comprueba el que tiene la suerte de presenciar sus magníficos tiros, sino que la declaran con acentos de verdadero espanto cuando desde el lado de allá se pasan a nuestro campo.

La Cuaresma de España

Carta Pastoral sobre el sentido cristiano-español de la guerra

por el Emmo. Sr. Dr. D. Isidro Gomá Tomás, Cardenal-Arzbispo de Toledo

(Continuación)
VALOR MORAL DE LA GUERRA.

Insistimos en el concepto providencial y en el valor expiatorio de la guerra, de nuestra guerra, que nos ha tocado vivir en estos momentos históricos.

La guerra no es, como las tormentas o los eclipses, un fenómeno natural de la convivencia humana. Ella arranca siempre del libre juego de la libertad del hombre. Aceptar la guerra como un hecho fatal, producto de factores humanos que se mueven al azar, y, sobre todo, desnaturalizar la vida moral de los pueblos para relegarla a la categoría de un hecho material de orden histórico, fuera del espíritu y sin trascendencia sobre el espíritu, sería, concretándonos al caso de nuestra guerra, una desgracia que sólo tendría su equivalente en la guerra misma.

No: los hombres se agitan y Dios los mueve; y cuando se agitan para organizar y realizar una de estas grandes contiendas en que se conjugan los intereses más altos de una nación, porque, a más de los altísimos intereses de otro orden se juega en ella el interés soberano de la nación misma, que es la vida de los que la componen, sería necedad no ver en ella la mano de Dios y no saber barruntar siquiera los factores de orden espiritual y moral que han provocado el conflicto. El concepto materialista de la historia es una aberración de orden filosófico y antropológico, al tiempo que es una injuria que se hace a Dios, autor del hombre y regulador de la historia.

Hemos fundado la teoría de la guerra en sentido del pecado repetimos que la guerra, toda guerra, es efecto de la desviación moral del hombre, de quien la hace o de quien la sufre. Se ha dicho que la guerra es la última de las razones para hacer prevalecer la razón. Es verdad. Es la razón de la fuerza, a veces para lograr el equilibrio de la justicia, otras al servicio de la injusticia. De aquí desde el momento en que la guerra se pone al servicio de la razón o de la santidad, se ha puesto al servicio de la justicia o de la injusticia; por ello no hay guerra que no esté vinculada a un orden moral, del que la razón o la falta de ella no puede desdibujarse.

Se dirá que las colectividades no pecan, que por lo mismo, las naciones no pecan. También es verdad. Las naciones no tienen una libertad individual que importe responsabilidad personal. Pero tal vez en este hecho podríamos hallar la razón profunda de los premios y castigos de las naciones, tan públicos a veces y tan clamorosamente providenciales que no es posible cerrar los ojos a la evidente verdad de la intervención de Dios.

Cierto; las naciones no pecan; por ello no hay en el cielo ni el infierno lugar reservado para las naciones, como no lo hay para las familias y corporaciones. Pero es que una entidad de orden jurídico-moral integrada por multitud de individuos libres, es, hasta cierto punto, una entidad libre, porque la convergencia o agrupación de la libertad individual de los que la componen determina en las mismas unas acciones, aspiraciones o orientaciones ajustadas o no a la moral, y como una situación viva de moralidad o inmoralidad.

Las historias de los Libros sagrados. Los profetas en especial, están llenas de imprecaciones y elogios, de bendiciones y castigos que Dios hace o envía a los pueblos como responsables, ante El, suprema ley moral, del bien o mal que han hecho en un momento de su historia. «A este pueblo se le ha vuelto el corazón incrédulo—dice Jeremías—se retiraron y me dejaron... ¿Acaso no deberé visitarle y vengarme de él, dice el Señor?» (Jer. 5, 24, 29). «La raza y la nación que no te sirviera—dice Isaias—perecerá» (Is. 60, 2). Es la sanción tremenda de una gran defeción moral. Y ¿no ha visto la historia realizarse en Jerusalén el tremendo vaticinio de Jesús por su defeción nacional, y no vemos todavía al pueblo judío arrastrar por la haz de la tierra la maldición de la sangre del Justo que colectivamente pidió en un momento de pasión popular?

Cierto, repetimos, las naciones no pecan y por ello no incurren en masa

las sanciones eternas; por esto el premio y el castigo, que son exigencia del equilibrio de la justicia, lo recibimos en la historia, no en la eternidad. Dios es justísimo y no puede consentir que la vida social de un pueblo no halla, tarde o temprano, porque Dios es sapientísimo y eterno, el condigno premio o castigo. «Lege infatigabili», dice San Agustín, por ley absoluta e inextinguible, Dios da a los individuos, a las familias, a las naciones lo que exige la justicia o la injusticia de sus obras, a cada cual en su plano y forma. Y esta ley inextinguible tiene a su favor el testimonio de la historia y el sentido íntimo y común de la humanidad.

Demos un paso más: la guerra, como el hambre y la peste, como todas las calamidades de orden colectivo, no puede descausarse de la providencia de Dios ni del orden moral que tiene por ley fundamental el pensamiento y la voluntad de Dios mismo. Des de este momento debemos aceptar que Dios puede enviar a una nación el azote de la guerra como castigo de sus prevaricaciones o estímulo en sus decadencias de orden moral. Nos abstengamos en este punto de enjuiciar el complejísimo fenómeno de nuestra guerra de hoy en el orden de la justicia. Ni podríamos, sin intervenir presuntamente en los inescrutables juicios de Dios, concretar méritos ni responsabilidades. Aceptamos el hecho tremendo de la guerra en toda su magnitud y lo enfocamos tan sólo en el aspecto de la Providencia general de Dios, y como factor de ejemplaridad social.

Bajo este aspecto, nuestra guerra bien pudiera ser el instrumento de la justicia de Dios, con que tratara de purificarnos de nuestra miseria colectiva en sentido cristiano, de premiar socialmente a quienes han sido justos y dar a los malos su merecido. Optimista con el sano optimismo cristiano y porque la providencia especialísima de Dios sobre nuestra España es gaje de sus misericordias con nosotros. Nos estamos convenciendo de que Dios, que prefiere sacar bienes de los males antes que eliminar los males de la tierra, hará en definitiva que, sobre las runas acumuladas por la guerra, se levante una España mejor que la que se ha hundido.

Pero para ello debemos ver la mano de Dios en la gran tribulación que pasamos. Si la guerra no es castigo de nuestros pecados, puede serlo; no será la vez primera en la historia en que el mismo Dios ha sancionado los crímenes de los pueblos con este terrible azote. Los Profetas delatan con frecuencia en la historia del pueblo de Israel esta relación entre las grandes defeciones morales y la guerra. «Recordad las calles de Jerusalén, dice Jeremías, y ved si encontráis en sus plazas un hombre que haga la justicia y obre fielmente, y yo le perdonaré... Quebraron el yugo, rompieron los vínculos de la ley. He aquí que yo traeré sobre vosotros una nación de lejos, una nación cuya lengua no entenderéis... y comerá tus mieses y tu pan...; quebrantarán con su espada tus ciudades fuertes...» (Jer. 5, 1, sigs.). «Porque ellos abandonaron la ley que les di—dice en otros lugar—y no oyeron mi voz y no anduvieron en ella y se fueron tras la depravación de su corazón, he aquí que yo daré a comer a ese pueblo ajeno, y les daré a beber agua de hiel... y enviaré detrás de ellos el cuchillo...» (Ibid. 9, 13, sigs.).

La rudeza de estos acentos parece algo desplazada de nuestro hablar suave, de nuestras costumbres muelles; pero el fondo, el de la malicia moral de los pueblos y la terribilidad de la guerra como castigo con que Dios la sanciona, es el mismo entonces que ahora. «Qué tremendas expresiones usó los santos Profetas de Dios si hubiesen conocido, junto con las prevaricaciones específicas de los pueblos modernos, las artes nuevas de nuestras guerras, el estallido de los obuses, los carros de asalto, ante los que eran débil invención los de los Asirios, la fuerza destructiva de las máquinas volantes, la estrategia de la ciencia militar de hoy!

Cambian los tiempos, amados diosesanos! lo que no cambia es la eter-

El Embajador de Alemania es operado esta noche en Burgos

Ocho a ocho y media de esta tarde se esperó en esta capital al embajador alemán en España, y se hospedará en el Hotel Norte.

Notas de la Alcaldía

ALCALDIA SANCHIZ DARA UNA MARLA A BENEFICIO DEL AYUNTAMIENTO DE LA CAPITAL

Alcaldía ha hecho un alto en el camino de García Sánchez que se dirige al frente de Somosierra y Sigüenza. El insigne parlador delectará a los milicianos con una charla titulada «La del Pilar dice...»

García Sánchez ha puesto como única condición la de que los beneficios obtendrán a disposición de la Alcaldía para con ellos sufragar gastos sociales de todos los órdenes, un nuevo rasgo del gran corazón de este adoptivo de Burgos.

EL ESTADO ORGANIZARA LA LISTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPORTARLAS.

El Generalísimo, FRANCO.

Postal patriótica

XXXIII

«¡NO PASARAN!»

Esta frase, que en boca de los marxistas madrileños no tiene, no ya el fondo de verdad que da valor a las palabras, pero ni siquiera el mérito de la originalidad, que las hace tolerables, es pronunciada, por ellos, con la arrogancia del trasechador, que al atravesar las tortuosas calles que conducen a su casa, envueltas en la penumbra, la hace cantando para alejar el miedo que le acompaña.

«¡No pasarán!», dicen, y repiten a boca llena. Pero no dicen de dónde. Si esta frase quiere decir que nuestras tropas, y Milicias gloriosísimas, no pasarán de las naturales y sólidas fronteras que España tiene por el oeste y por el norte, y de las fronteras líquidas que la cierran por el este y por el sur, estamos de acuerdo, porque no tienen por qué pasar. Pero si con eso quieren decir que no pasarán de los reducidos que intentan defender la capital de España, los marxistas madrileños no sólo exageran (que la exageración es la mentira del hombre honrado, y ellos no lo son), sino que mienten, porque ellos saben que pasaremos.

Claro que esa frase repetida en la desgraciada y populosa urbe madrileña, donde tienen tantos enemigos los marxistas, ha hecho que vaya acompañada de una reserva mental, no sólo por los que la escuchan, sino hasta por los que la pronuncian. Reserva que ha empezado a trascender, y que constituye como el desahogo de los oprimidos; la protesta callada, y silenciosa, contra la avasalladora osadía de esos marxistas que se alimentan de bravatas y proclamações. Reserva que se entrevé en las palabras, que a «oto voces» corren ya por Madrid, y que esta postal, también, consigna en jeroglífica forma.

«¡NO PASARAN!»

POR eso la frase no vibra como parecía natural, dado el valor que encierra; porque la vibración es propiedad del sentimiento, y como la frase carece de él, la frase no tiene vibración.

DONDE no hay vibración, no hay espíritu; y sin éste la victoria es imposible,

porque es el agente indispensable para conseguir toda victoria.

NO les es dable a los enemigos de Dios y de la Patria, vencer a la Patria y a Dios, porque si esto fuera posible, tendríamos que pronunciar la sa-tánica frase de que Dios era vencido.

QUIERAN o no, tendrán que reconocer los marxistas estas verdades, convirtiéndose de que los principios inmutables, y eternos, no pueden deshacerlos, ni los hombres, ni el tiempo.

PASAR y vencer está reservado a la Nueva España; y por ello, con la gravedad del tiempo que a su paso todo lo arrolla, y lo avasalla todo, España pasará hasta el corazón de Madrid.

¡Pobres marxistas, que escondidos en sus refugios de Madrid creen estar haciendo su voluntad!

¡Pobres marxistas! Me recuerdan a aquel marido que redujo a obediencia por su «bondadosa» mujer, y ante la acometida de ésta, que le perseguía con todos los «aprovechables» habidos en la cocina, se refugió en el sótano de la cama nupcial, y cuando ella le «ordenaba» que saliera de allí, él, sintiéndose, por un momento, con «plena energía», contestó, desde el último rincón de su improvisado «refugio»: «No me da la gana. Alguna vez se ha de hacer en esta casa lo que yo quiera».

Valeriano P. Flórez-Estada.

De su estreñimiento le curará

LAXIBERO

na justicia de Dios y la incorregible miseria moral del hombre; lo que no cambia es la relación entre las grandes preparaciones de los pueblos y la ley infatigable con que la providencia de Dios las castiga. ¿Qué sería de los pueblos, cuando han rodado ya hasta el fondo del abismo y no hay ya fuerza humana para salvarlos, si no fuera la mano divina que los dobla y les hace entrar en sí mismos, dejándoles sentir el peso de sus justicias y los vuelve otra vez a las alturas, si han sabido aprender la lección y arrepentirse?

(Continuará)

Advertencia importante

Publicados o no los originales que se nos envíen, nos serán devueltos.

En San Lorenzo el Real

SOLEME FUNERAL

Esta mañana, a las once y media, se ha celebrado en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, de esta capital, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de la señora doña Luisa Pérez de Guzmán y Moreno, que falleció en esta capital el viernes último, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

En el centro de la Iglesia se había levantado un severo catafalco, rodeado de blandones y plantas.

Presidían el duelo el hermano político de la finada, señor marqués de los Trujillos, el Excmo. Sr. duque de Alburquerque y el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don José Navarro, capellán de la capilla de la Visitación, inclusa en la S. I. C.

Entre la numerosa y selecta concurrencia que ha asistido al acto, hemos visto a los marqueses de Valdelegías y Fuentepeyayo, condesas de Vallielano y viudas de Linkers y Seramagna y señoras de Crespi de Valldaura (don Manuel), señora doña Sofía López Doriga de Moreno y otras, que sentimos no recordar, y los señores marqués de Fuentepeyayo, conde de Vallielano, Gil Delgado (don Enrique y don Gonzalo), Mercado (don Gonzalo) y otros.

La señora marquesa viuda de Aulencia y su hija, la marquesa de los Trujillos, han recibido numerosas expresiones de pésame por la muerte de su hija, la señora Luisa, al mismo tiempo que las renovaban el pésame, porque hace un mes falleció también su hijo, el marqués de Aulencia, víctima de la guerra contra los marxistas.

Por nuestra parte, reiteramos a las distinguidas damas nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

RESTAURANT-BAR
Económico y a la carta
BRIONES
Calle de Santander

Blanco
SALON DE SEÑORAS
SAN PABLO 14,

Desde el frente de Guadalajara

Demos al viento nuestras canciones

(Por nuestro redactor señor Garrido, soldado Voluntario del Reguete burgalés en el sector de Sigüenza)

Contra lo que pudieran creer los «valientes» emboscados de retaguardia—perpetuos aguafiestas de las grandes causas—la vida de campaña tiene, también, sus buenos momentos de alegría franca, de espontáneo regocijo, de nobilísima hermandad que trasciende a paz hogareña frente a la guerra adusta que a contados pasos se divierte asimismo tateando y sinuando la sinfonía de muerte que en los oídos de nuestros combatientes suena a preludio de victoria y tiene ecos de aletuya triunfal en vísperas de la resurrección gloriosa de la Patria.

Contrastes de la vida de campaña. De un lado, el tronar del cañón, el crepitar de la ametralladora, el crepitante zumbido de los agujuchos de acero; del otro, la alegría del vivir, los cánticos de los apuestos muchachos, que, terciada la simbólica botina «corrada», salpican de amabilidad y bullicio de fiesta el entristecido ambiente de los vetustos pobichos que no ha mucho escucharon, escandalizados, las «rojas» canciones—mejor diríamos rebulchones—de los lacayos de Stalin, y la blasfema salmodia marxista de los secuaces de Largo Canallero y demás recua revolucionaria.

No sabe esta «tropa» diabólica sino mascarar la Internacional o lo sumo el carnavalesco himno de Riego, que, por dicha nuestra, ahogamos los nacionales con las vibrantes notas de nuestra marcialísima Marcha Real, puesta hoy en boga por los que ansiamos ver coronado el Alcázar de la nueva España con la diadema imperial que un día cifiera la testa de nuestros poderosos Monarcas.

Los boinas rojas, por el contrario—sintiéndose al propio tiempo músicos y poetas de nuevo cuño—no dan paz a sus cantarinas lenguas, asestando los aires con canciones originales o bien con patrióticos himnos que, en prodigiosa floración artística, se enhebran en el espacio como grimpolas de oro y grana en devota salutación a la España que rejuvenece.

En los campamentos de la Tradición el culto al divino Arte fué siempre consustancial con la desahogada existencia del Reguete. ¿Qué puede significar si no esa espléndida colección de canciones que de generación en generación vienen cantando nuestros muchachos entre el regocijo de los veteranos y el entusiasmo de los bisoños, que, en su afán de superación, dan rienda suelta a su fecundo ingenio enriqueciendo así el folclore tradicionalista que, en fin de cuentas, no es sino el alma de la Patria aprisionada en las doradas rejas del pentágono y que en suspiros del más encendido sentimentalismo pugna por expandirse en instrumentadas explosiones de hispanidad a través del espacio y del tiempo, testigos perennes de los armoniosos ecos de sus inspiradas melodías?

Y así en Navarra y en Castilla, y en Aragón, y en Andalucía y en Galicia y en Extremadura y en el Maestrazgo, y en las provincias vascongadas, y en Cataluña y en todas partes. El tradicionalismo es en lo político un espíritu de la Raza hecho zorcico y canción y copia callejera y marcha triunfal e himno majestoso en la plenitud de la sonoridad hispánica.

La hispanidad es la campaña de plata que llamó un tiempo a todas las gentes al Divino concierto de la Fé música del cielo que le fué un día dado interpretar a nuestra Patria para regocijo del mundo alocado con sus

selváticas danzas y estridentes canciones primitivas.

Y es que el corazón anda aquí de por medio, y si es verdad que el cerebro es la brújula de los actos humanos, el corazón es el motor que pone en movimiento la complicada máquina de los sentimientos del hombre que, en las grandes ocasiones, no acierta a emplear otro lenguaje mejor para desahogar sus sentires que el lenguaje de los ángeles y de las almas privilegiadas.

Si el hombre es un animal dotado de alma y razón será animal racional pero nunca hombre cabal sino tiene corazón.

El corazón del hombre, enamorado de Dios y de la Patria, es la caja de música que encierra inimitables armonías que como el arpa de la Rima de Becquer solo está esperando la mano que sepa arrancárselas.

¡Amor de Dios y amor de Patria! ¿Quién podrá definirlo? Para mí ese amor desinteresado y sublime.

es una cuerda vibrante del arpa del corazón y el misterioso volante de la máquina gigante de toda la creación.

Por eso, porque saben amar, porque saben sentir, cantan los requetés y al agua que los bravos de la Legión sonrían frente a la muerte con ese olímpico ademán de los que saben que morir cantando a Dios y a la Patria, es formar, por derecho propio, junto a los coros angélicos que, en el fempete azul de los altos cielos ensalzan de continuo al Señor Dios de los Ejércitos con cánticos de adoración y alabanza sempiternas.

Espigando al azar, cúmpleme trasladar a estas columnas la simpática letra que el reguete y abogador pradolenguino señor de Miguel, destacado en este frente de Guadalajara, tuvo un día la feliz ocurrencia de componer, amoldándola al Himno de la Legión, esa española pieza musical que tiene tanto de romanticismo y de sabor patrio, como que es la ejemplar, reducida a compases, del alma de unas fuerzas que son como la quintaesencia del valor, de la temeridad y de la sangre fría, virtudes raciales del pueblo español que puede, en justicia, enorgullecerse de contar con la mejor

Infantería del mundo, heredera del coraje legendario de los famosos Tercios que en Flandes y en Italia abrieron con sus picas de acero la calzada por donde discurrir, en su dorada silla de manos, la majestad católica de nuestra Reina y Señora, la España de Carlos, el Emperador, y de Felipe II, e. Prudente.

El Reguete, constituido militarmente en Tercios, muchos de los cuales recuerdan por sus nombres pretéritas glorias al sentirse hermanado con el moderno Tercio español—asombro de propios y extraños—late al unísono con él, y en su patriótico afán de entrelazar sus banderas en un abrazo de pe-

remas hermanadas con las banderas que bajo los cielos de Marruecos se agitan victoriosas al viento de la gloria confunde sus acentos con sus acentos, sin más variante algunas veces con la letra, pero bajo la misma melodía, como tributo de reconocimiento a los bravos cruzados que, a pecho descubierto pasaron el Estrecho y en alud imponente ganaron las puertas de Madrid, para aplastar la horda revolucionaria que por las calles de la ex Corte española se agita ya en sus últimas convulsiones de muerte.

«Soy soldado de Cruzada Santa, soy valiente y marcial requeté; ante mí huye el «rojillo» y se es-

porque me hace invencible la fe. Por el triunfo del Reino de Cris-

luchó siempre con loca ilusión; por su gloria la tierra conquistó que troco en mansión de su Corona.

Voluntario, voluntario que has hecho sin vacilar de la trinchera un santuario del parapeto un altar:

Luchadores, luchadores que aceptáis como una ley cual cruz fuerte de la suerte morir por vuestros amores;

Luchadores, luchadores, ¡por Dios, por la Patria y el Rey!

—(o):—

Las Cabezas (1) me daban ver-

pero pronto mi sed se aplacó; removió sus cenizas Sigüenza, «San Cristóbal» su frente inclinó.

Y en la enseña santa y veneranda sangre en llamas hirviendo se ve; desde entonces me llaman baranda del pico que hundió marcial re-

Voluntario, voluntario.

«Gloriosa Legión de Millay Astrey y del generalísimo Franco! ¡Gloriosos Tercios de Requetés y unidades todas gloriosas de las Milicias y del Ejército glorioso de España!

En nuestro común afán de engrandecimiento patrio, demos al viento las viejas y las nuevas canciones de guerra que bien saben de cosa grande, y nos hacen rememorar los dorados días imperiales en los que la titánica obra de los Reyes Católicos culminó en la magnífica cúpula del templo de la Hispanidad, a cuyas puertas ruje de presente el satanismo asátrico incapaz de franquear su entrada porque está defendida por españoles.

España de mis amores, la de Felipe Segundo, arco de triunfo del mundo, engrimalado de flores: Las águilas y condores de tu blasón imperial, fueron un día el triunfal cortejo de tus destinos Por los azules caminos de tu grandeza inmortal.

Grandeza inmortal que vuelve a reverdecer en la fecunda primavera de la resurrección de España.

SAGITARIO. Cendijas del Padastro, febrero de 1937.

(1) Posición de Somosterra, a retaguardia.

Informaciones de todos los frentes

Los hermanos Herrera detenidos en Bilbao

Bilbao.—Han sido detenidos don Enrique y don Francisco Herrera, hermanos del propietario de «El Debate».

La persecución religiosa continúa, a pesar de las protestas en sentido contrario de Aguirre.

Las juventudes revolucionarias catalanas

Barcelona.—Una emisora roja daba ayer la referencia de un mitin celebrado en dicha ciudad organizado por las juventudes revolucionarias. Todos los oradores abogaron por la unificación de las fuerzas combativas por la implantación del servicio militar obligatorio y por una férrea disciplina en la vanguardia y en la retaguardia.

Uno de ellos afirmó que tenía que desplegarse la mayor energía para poder ganar la guerra, añadiendo que la revolución vendrá después.

Médico alemán fusilado

Bayona.—Ha sido ejecutado en Bilbao un médico alemán que fué detenido por los rojos. La víctima contaba treinta y seis años.

Después de la conquista de Málaga

Sevilla.—Las autoridades militares y civiles de Málaga trabajan activamente dictando acertadas medidas para que el abastecimiento y funcionamiento de los servicios públicos llegue a ser normal muy pronto.

Funcionan los tranvías, se ha restablecido el alumbrado y el agua ya no se raciona.

Hasta ahora, salvo en casos muy justificados son se conceden salvoconductos militares para penetrar en Málaga. Se espera que en esta semana se restablezca la comunicación normal con La Línea y Algeciras.

La satisfacción y tranquilidad en los vecinos al ver la actuación justiciera de las autoridades militares, es grande.

Se hacen públicos nuevos detalles de las violencias criminales de los rojos durante su dominio comunista en la ciudad.

En un almacén se recogieron cajas que tenían centenares de kilos de oro y plata procedentes de la fundición de los objetos robados en las iglesias de toda la provincia. También se han encontrado objetos de culto de oro y plata y cubiertos de plata. Parece que todo esto no pudo ser llevado por los rojos en su rápida huida.

Los rojos demolieron la iglesia de Fuengrola, cuyos escombros fueron arrastrados a la playa por medio de una línea de tranvías, a cuyo fin se emplearon trabajos forzados.

La propiedad británica, muy importante en Málaga, no ha sufrido daño, excepto una pequeña parte, ya en julio. El hotel Orilla del Mar, en Cala Honda, del que es propietario un súbdito británico y está situado en mitad del campo de batalla, al Este de Marbella, aparece intacto.

Los dos primeros buques de nuestra gloriosa Marina que fundearon en el puerto fueron los cañoneros «Cánovas del Castillo» y «Canalejas», que entraron dentro de Malecones antes de que por tierra hubiesen penetrado en su totalidad las fuerzas del valiente Ejército.

El material naval rescatado de los rojos es valiosísimo e importa muchos millones de pesetas; desde luego, el dinero flotante allí se cogió y los talleres de la Unión Naval de Levante, con su importante herreramiento, pasaron a nuestras manos en buen estado, pues aunque sabotearon cuanto pudieron, los destrozos no han sido de la envergadura que pareció en un principio, pues en este par de días que llevan allí nuestros activos marinos, solamente con los recursos de personal y material que han podido aportar a las dotaciones de los dos cañoneros citados, ya se han desescombrado talleres y almacenes y están casi en condiciones de funcionar la mayor parte de las maquinarias y utensilios.

La importancia de estos es tanta, que se puede decir han montado allí los rojos una verdadera base naval en algunos aspectos para submarinos, por ejemplo, tan importante como la de Cartagena.

En los depósitos de combustible, no obstante haber roto las tuberías en el momento de huir, se han reparado—con los recursos de que hemos podido disponer—y ya se han salvado más de ocho mil toneladas de gas-oil, fuel-oil y gasolina. Importante botín, de que tan necesitados se hallan los rojos.

Asimismo, en la base naval se han encontrado abundantisimas provisiones de guerra y alimentos en mayor cantidad de lo que se creyó en un principio.

Material a flote se ha cogido mucho: los vapores «Cabo Ortega», de 4500 toneladas de carga, buque relativamente nuevo, pues data su construcción del año 1920, de la Compañía Ibarra de Sevilla. El vapor «María R. Ramos», de Barcelona, con 2150 toneladas de carga, del año 1918, y el «Marqués de Chavarrí», de la Compañía de Altos Hornos, de Bilbao, de 4790 toneladas, del año 1918 (este barco servía de cárcel a más de 300 caballeros que han sido libertados). El vapor-lanque «Ophir» de la Campsa, de 500 toneladas.

Además se han cogido un patrullero armado con dos cañones y bombas de profundidad, dos lanchas motoras «Tacacleras», armadas también, y una gran pontona cargada con más de 300 toneladas de combustible.

A medio hundir, dada la rapidez con que se procedió a taponar los boquetes que le habían hecho, se encontró el hermoso buque «Artabro», que estaba contruido para la expedición al Ama-

zonas. Hay noticias de que el buque está a flote completamente.

Hundido del todo, pero con esperanza de salvarlo cuando lleguen los vapores que ya han salido de Cádiz y puertos, se encontró al cañonero «Cánovas del Castillo», que, no obstante estar bajo el agua, sus máquinas no son tan delicadas como las del «Artabro», se confía en que rápidamente se saque a flote y se actúe contra los asesinos que lo atacaron a pique.

Lo que cuentan los libertarios del «Marqués de Chavarrí»

Málaga.—365 detenidos en Málaga que se hallaban en el «Marqués de Chavarrí» y que, no obstante haber entrado en la ciudad, cuentan que en los últimos días las penalidades eran mayores que de ordinario, debido a que la mayoría de los militantes eran cargados de su custodia, se echaron al saber el avance anterior del nuestro Ejército.

Los que quedaron vigilados solo les daban de comer un poco de pan y de cocino que les dejaban por una ventana.

El día anterior a la toma de la capital, los detenidos oyeron disparos de fusil y cañón. Cuando la ciudad fué ocupada, permanecieron varias horas en el mayor silencio. Al fin oyeron voces «¡Arriba España!» y un clamor gran muchedumbre. Los militantes que guardaban a los detenidos rompieron sus carnes al ver que se acercaban los soldados de Franco, y despojándose sus ropas desnudaron a los presos para vestirse con ellas y de modo poder fugarse.

Los últimos instantes fueron ansiedad horrible.

Los prisioneros temían que el buque no fuera sino una trampa para sacarlos del barco-prisión y suministrarlos como antes habían hecho con otros presos.

Por eso, al entrar en Málaga nuestras tropas y acercarse al buque dando gritos de «¡Viva España!» por las escotillas los presos contestaban a las voces de los libertadores hasta que volvieron a la realidad y en medio de grandes vivas de entusiasmo, salieron al exterior.

Mientras tanto los militantes que imploraban con terror de prisioneros que no les denunciasen, sino que por el contrario facilitasen la huida, pero las personas conocedoras de los mirasos iban deteniendo a los vagos.

Durante la dominación roja la capital fueron destruidos talleres del periódico «La Unión Mercantil» y desde el principio del levantamiento no se publicaron un periódico titulado «El Proletario» y el semanario «Julio» en los talleres de «El Cronista». Ambos periódicos se destruyeron a fomentar toda clase de mentes y a contar fantásticas historias del ejército rojo.

Entre las personas asesinas por las hordas rojas figura el director de la «Unión Mercantil» señor García Santos, el periodista Alvarez Gómez, el renombrado oculista Adolfo Bosch, al que cegaron los ojos con alfileres, marqués de Equiluz y el conde de San Isidro, de 76 años de edad que fué acerbillo a balazos en el Parque Maritimo. Uno de ellos fué herido y una vez curado un médico malagueño, pudo ponerse en salvo.

La A. E. T.
significa la fuerza

La A. E. T.
ha de significar la fuerza

No flemos de la razón; somos fuertes para imponerla.

EN LA CATEDRAL
—(o):—
Primera Dominica de Cuaresma

Han dado principio en esta C. los sermones cuaresmales, en el año a cargo en todas las dominicas del muy ilustre señor don Pedro C. P. Campo canónigo de la S. I. El de ayer versó acerca de la tenencia y de su institución, como sacramento, por Jesucristo, recordando varios textos de las Sagradas Escrituras, entre ellos la facultad que a los Apóstoles y sucesivamente a todos los sacerdotes, de atar y desatar, o retener los pecados de los fieles.

El Excmo. Sr. Arzobispo presidió las ceremonias desde su silla y dió al final la bendición a los presentes.

En su sitio del «celebrante» estuvo la Comisión del Excmo. Arzobispado, bajo mazas, compuesta de concejales señores Martín Lozano, rrocana, Gonzalo Soto, Martín de Nabreda, Giménez, de las Heras y Casado.

Obligó la misa conventual al Obispo señor don Pedro Martínez, dignidad de arcepresbítero de los beneficiados señores Belzunegui,

INGRESO EN CORREOS

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JUAN AYALA, Jefe de Negociado de Correos EN LA

Academia Comercial

SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS

Otras preparaciones.—Contabilidad, Bachillerato, Comercio, Carrera de Derecho, etc. etc.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61. Tefino 2.004

EL SEÑOR
DON JUAN GONZÁLEZ Y FERNANDEZ
(Capitán del Regimiento de San Marcial número 22)
Murió por Dios y por la Patria, al frente de sus tropas el día 15 de los corrientes, a los 50 años de edad
habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)

El Excmo. Sr. General Jefe de la sexta División; el Coronel, Jefes y Oficiales de su Regimiento

Su desconsolada esposa, doña Rosario Vizmanos y López Oli; hijos, Rosario, Isabel, Juan-Luis y Carmen; madre, doña Jacoba; padres, políticos, don Gabriel (Coronel de Estado Mayor retirado) y doña Rosario; hermanos políticos, don Francisco (S. J. ausente), doña Carmen, doña Isabel (ausente), don José Antón (Comandante de Intendencia) y don Ignacio (Teniente de Intendencia, ausente); tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Leames Abad, mañana martes 16, a las ONCE, por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 15 de febrero de 1937.
Viva! Almirante Bonifaz, números 25 y 26.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

D. JOAQUIN DIEZ GARCIA DE QUEVEDO
que falleció el día 16 de febrero de 1936, a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su viuda, doña Delfina Navarro; hijos, Joaquín, María Luisa, Alberto y Pilar; y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana día 16, desde las ocho hasta las doce, en la Parroquia de Santa Agueda; en la Iglesia de la Merced, de ocho a nueve y media; y las de siete, siete y media y ocho, en el Convento de las Reverendas Madres Adoratrices; así como el manifiesto en esta última Capilla el mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 15 de febrero de 1936.

UNA MADRUGADA DE JULIO...

(De nuestro enviado especial L. CONDE DE RIVERA)

A los marxistas españoles, a estos perros, de feroces instintos y de bajas pasiones al servicio de Moscú y de los enemigos de la civilización, les ha ocurrido con el asesinato del hombre que quería la España auténtica tenía depuestas sus esperanzas de un futuro glorioso y espléndido para la Patria, el infortunado Calvo Sotelo, del fuerte político portugués con aquel gran caudillo, de feliz memoria, Sidónio Páez, que al principio de la vida a este hombre ejemplar creyeron que así guillotinarían la conciencia del noble pueblo portugués...

Y que equivocados estaban!

Así como el Ejército de la Patria de Queiroz, del romántico Portugal—no en vano tuvo un rey pintor, el gran rey Carlos—adornado a la sombra de sus inmensos cipreses que trece siglos, sus poemas poéticos sierras se desperdició para salvar a su nación del caos y de la miseria, así han reaccionado los militares españoles contra la anarquía exteriorizante e intrusa que pretendía arrasar y aniquilarlo todo con sus crímenes, sus saqueos y asesinatos en masa.

La muerte alemana del gran español, el vil asesinato del ilustre exministro de la Dictadura, no podía quedar impune, ni España, Patria de sus amores y desvelos, a la que él tanto amaba y por la que tanto se sacrificó, podía permanecer insensible e indiferente ante el arrebato de aquella vida en flor, ante la desaparición del político cumbre, asesinado por su propio Gobierno, por el Gobierno de España, o, peor, aún, de la anti-España...

Todo, reconocían su superioridad. Por eso le odiaban. Por eso le envidiaban. Era grande física y espiritualmente. Por eso grande se estorbaba. Y había que eliminarlo, había que quitarlo del medio. Casares Quiroga el frente del Gobierno, ¿o bien pronto, la solución...

Y una madrugada del mes de Julio, el ilustre diputado fué bárbaramente arrojado de su domicilio por las fuerzas del Gobierno, que lo asesinaron.

En la Historia del mundo civilizado no se recuerda un caso igual de ensañamiento, de salvajismo y de barbarie. Afortunadamente las hordas rojas van desapareciendo para siempre de nuestro país con sus actos vandálicos y sus crímenes horrendos, a costa de mucha sangre, es cierto. Pero las bonanzas casi nunca vienen sin ser precedidas de grandes catástrofes. Y esta catástrofe de España va caminando hacia un espléndido amanecer de paz y bienestar.

Calvo Sotelo era la pesadilla de aquellos hombres degenerados, mercaderes de los destinos de su propio país, amparados por ladrones y cómplices de asesinato; era la inteligencia clara y elevada, puesta al servicio de la causa noble, el pensamiento sano y altruista, el espíritu purificado y fundido en el crisol de la tradición y de las ciencias de España, que soñaba con una España más grande todavía, con una España poderosa, con una España indivisible, con una España de los españoles, frente al espíritu mezquino, ruín y envenenado, lleno de odio y con sed de venganzas del odio y envenenado Casares Quiroga, el jefe de crímenes, alma cruel, de instintos malignos con faz de buitre, reelegido y amargado.

Calvo Sotelo era también, con sus formidables intervenciones en el Parlamento, el alma del pueblo español.

«ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPANOLA, CONTRA MOSCU Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA»

LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMEMENTE.»

El Generalísimo, FRANCO.

“Vigilad todos el espionaje enemigo. Detened y denunciad a los traidores”

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Esta Junta provincial de Abastos en sesión celebrada el día 8 de los corrientes, adoptó el acuerdo de proponer al Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, que durante el plazo de treinta días a partir del siguiente al de su publicación, rijan en esta provincia los precios que a continuación se fijan, los que han sido previamente aprobados por dicha Autoridad:

- 1.ª Categoría (jamón, solomillo y lomo), 5 pesetas kilo.
- 2.ª Categoría (braxuelo y cuello), 3,50.
- 3.ª Categoría (falda y pecho), 3.
- Tocino, 2,75.
- Mantequilla, 3,50.
- Cabeza (orejas, espinazo, patas, etc.), 2 pesetas.

Lo que se hace público para su general conocimiento, llamando la atención a todos los Alcaldes y Autoridades dependientes de mi mando con el fin de que pongan el mayor celo para el fiel cumplimiento de la presente circular y ordenando se fijen al público en sitio visible los precios señalados.

Burgos 13 febrero 1937.—El Gobernador Civil, Presidente, Antonio Almagro.

Aceite corriente y refinado

La Federación Católica Agraria de Sindicatos Agrícolas de Badajoz tiene buenas cantidades de aceite corriente y refinado en bidones de exportación y en latas.

Ayuda a estas Corporaciones que tanto bien han prodigado a España, es un deber.

Como el fin de las Federaciones no es especulativo o comercial y si sólo de ayuda al productor agrícola, con ello el consumidor hallará un beneficio.

Informará la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos. En su domicilio social, Calle de Santander, 10, 12 y 14. Burgos.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»

El Generalísimo, FRANCO.

AVISO

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Por haberlo así dispuesto la Inspección General, en lo sucesivo se considerará festivo para las operaciones de C. P. A., el domingo y no el viernes como desde la época de su establecimiento venía siendo.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albanilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS:

Burgos: Sanz Pastor, 12
San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Tribunales

Señalamiento para el día 16:

AUDIENCIA PROVINCIAL:

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre hurto, seguida contra Manuel Barroso Reolo y Dionisio Ruiz Palacios.

LA COCINA

Sección de **Perfumería**



Vicente P. Canales

Alameda de San Juan, 4
Burgos

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

El próximo día 24 de los corrientes, se reunirá en esta capital, en el domicilio social de esta entidad el pleno de la Junta Consultiva para examinar los anteproyectos de bases formulaos, por la Comisión Ejecutiva de dicha Junta sobre el Reglamento de Mutualidad para el pago de alquileres de los arrendatarios que no pertenecen a satisfacerlos por encontrarse movilizados y ser para los forzosos, y el referente al servicio de administración de las fincas, y unas abandonadas por sus dueños a causa de las circunstancias actuales. Todo ello de conformidad con las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada en Valladolid el 15 de enero último y en aplicación de la orden de la Junta Técnica del Estado fecha 4 del presente mes.

Basta la enunciación de ambos proyectos para estimar la trascendental importancia de esta reunión, que ha de responder al elevado sentido patriótico de estas entidades que sienten fervorosamente la necesidad de acudir con sus propios medios y mediante el esfuerzo colectivo de los propietarios a la solución de estos problemas de tan grande interés social.

Asimismo se ha solicitado de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica, la correspondiente autorización para proceder si así lo estima dicha Superioridad, a continuar desahuciendo sus proyectos en orden a otros aspectos del problema urbano, tan importante como el que concretamente se refiere a la posibilidad de arbitrar soluciones hasta donde alcancen sus medios para el fácil desenvolvimiento del decreto número 111 sobre higiene de las viviendas y reconstrucción de los inmuebles derruidos o averiados y ciudades demolidas por la barbarie roja, proyecto de gran envergadura y que la propiedad urbana representada por sus entidades oficiales se cree en el deber de acometer en plausible esfuerzo económico.

Sobre todos estos problemas trabaja incansablemente la Comisión Ejecutiva de la Junta Consultiva integrada por los señores don Luis de la Peña, presidente; Prado de la Cuesta y Díaz Oyuelos, vocales; y Escudero de Solís, secretario general, seguros como están de que el espíritu de elevado desinterés y patriotismo que inspira la Asamblea citada, no ha de faltar en ningún momento.

LOS QUE MUEREN POR DIOS Y POR LA PATRIA

El capitán González Fernández

El cadáver del capitán de Infantería de San Marcial don Juan González Fernández, que murió el sábado en el hospital de Sigüenza a consecuencia de las heridas que recibió el viernes por la mañana en el frente de dicha localidad, luchando como un valiente en defensa de la Religión y de la Patria a la cabeza de sus soldados, fué traído ayer de madrugada a esta capital, instalándose la capilla ardiente en una dependencia del cuartel de Infantería de San Marcial.

Sus compañeros y familiares velaron el cadáver, y ayer tarde a las cuatro uvo lugar el entierro con numeroso acompañamiento en el que figuraban representaciones de Falange Española y de las J. O. N. S., y oficiales de todas las armas y cuerpos de la guarnición.

El féretro iba envuelto en la bandera nacional y daban escolta al cadáver cuatro soldados de Infantería.

El duelo estaba presidido por el general de la División señor López Pinto; el coronel de Infantería señor Gistau, Regimiento al cual pertenecía el malogrado militar; el capitán del mismo Regimiento don Juan Antonio Martín; el padre político del finado, don Gabriel Vizmanos, coronel de Estado Mayor retirado; y don José Antón, comandante de Intendencia, hermano político del fallecido.

Rindieron honores al cadáver, una sección de Infantería con música y milicianos de Falange y Requetés con sus correspondientes banderas de música.

Al despedirse el duelo, desfilaron las fuerzas ante el cadáver y los militares hicieron las salvas de ordenanza.

Descansen en paz tan pundonoroso y valiente militar y reiteramos a su viuda doña Rosario Vizmanos, hijos, madre doña Jacoba Fernández y demás apreciable familia, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Notas de la Alcaldía

Siendo necesario enviar gran cantidad de mudas completas a todos los hospitales de sangre de la zona amparada por el Ejército, la Alcaldía interesó de la inagotable caridad del noble pueblo burgalés la entrega de las siguientes prendas: camisas, camisetitas, calcetillos, calcines y pañuelos, que podrán depositarse en los locales de la Guardia Municipal, sitios que el edificio del Salón de Recreo en la parte que da al río.

En caso de que algunas personas por sus medios económicos no puedan entregar mudas completas, se admiten prendas sueltas, o bien el que se pongan de acuerdo entre varias de aquellas para completar una entrega.

En la Alcaldía se ha recibido el telegrama siguiente de Salamanca:

«S. E. Generalísimo envía su saludo a ese Ayuntamiento y vecindario dándole las gracias por su patriótico telegrama con motivo ocupación Málaga por glorioso Ejército Nacional. Viva España.»

Del Excmo. Ayuntamiento de Huesca se ha recibido un oficio en el día de hoy trasladando el acuerdo adoptado por el cual se agradece al Ayuntamiento de Burgos la resolución de pedir para tan noble ciudad el título de heroica y Leal por su magnífica actuación en el actual movimiento sirviendo de barrera infranqueable a las acometidas de las hordas amaroseparatistas catalanas.

Por don Jesús Reguera, dueño de la panadería La Vienesa y don Juan Bartolomé, dueño del establecimiento denominado El Buen Género, han sido regalados dos magníficos gramófonos con sus correspondientes discos para que la Alcaldía los remita a los frentes de combate que estime más convenientes y sirvan de entretenimiento a los bravos combatientes.

En momento oportuno se dará cuenta de los frentes y jefes de fuerza a quienes se ha hecho entrega de aquellos donativos, y entre tanto la Alcaldía se complace en hacer pública estos rasgos de patriotismo que tan alto ponen el nombre de los donantes.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

ACIDEZES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de **estómago e Intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIGI

VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED SIEMPRE **EL CASTELLANO**

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: **LUCIANO URÍBARRI**

Tinte, 10. Apartado, 76. Teléfono, 2152. BURGOS

El último aviso

El periódico «La Humanidad», órgano de la Esquerra de Cataluña, publica en el número correspondiente al día 10 del actual, el artículo siguiente:

Nos lo acaba de dar la facción fascista. En Málaga. La bella ciudad andaluza, forjón de la libertad, ha caído materialmente aplastado bajo el alud de un gran ejército de mar y de tierra. Más que la fillación y la nacionalidad de las fuerzas que han tomado Málaga, importa considerar la eficacia trágicamente rotunda de un ejército moderno, organizado, disciplinado y armado a la moderna con un jefe y un pensamiento concreto en su retaguardia. El resultado está a la vista, categórico y descarnado. Ya no nos atrevemos a pensar que entre nosotros quede alguien con responsabilidad, que no lo vea. Se trata excesivo.

Es el último aviso que recibimos a tiempo. El otro, el próximo, ya no será aviso. Será derrota sangrienta para nosotros. Ha llegado la hora de hablar descaradamente, de decir las cosas por su nombre, de salvar al menos la responsabilidad de cada cual. Todos tenemos una participación moral en el desastre de Málaga y es el momento de afrontar. Ahora podemos ver, todos, que han conducido estos seis meses de discursos, de notas, de disputas, de competencia insensata, de revolución en el peor sentido de la palabra. Ahora lo podemos ver. A fuerza de gritar y de gesticular nos habíamos llegado a creer que no había más problema que el afán proselitista de los grupos y de los caudillos. Nos habíamos llenado la boca de palabras y de acusaciones, el alma de recelos y de egoísmos, el gesto de violencias, la mirada de odios. Pues bien. Ahí está la trágica advertencia de Málaga, último aviso de un estado de cosas que se ha de acabar si no queremos que el acabe con nosotros.

Todos tenemos una parte de responsabilidad en el desastre de Málaga. [Todos] Incluso los que ayer, en plena derrota, salían gritando desde las columnas de sus periódicos, dividiendo en lugar de unir, acusando en lugar de aglutinar, atribuyéndose exclusivas que ni existen en la realidad ni han tenido otro resultado que el de destruir la unidad, la moral y el impulso de la retaguardia antifascista.

Porque el problema es este: el de una moral de entusiasmo, de satisfacción interior, el de saber dónde se va y que

ha de pasar; el de poseer un plan de acción concreto; eficaz y factible; el de destruir insensatamente el país; el de responder al mandato de una sola autoridad responsable, de un solo pensamiento, de una sola finalidad lógica, patriótica y humana. Esta es la fuerza superior que podemos oponer a la ofensiva de la facción, que va ganándose el terreno. ¡Y nada más que esta! ¿No veis que no hay nada contento, que el entusiasmo desaparece del pecho de los hombres, que el temple desaparece de las multitudes, que el dolor y el rencor desesperan vastas zonas sociales? ¿No lo veis, comunistas, anarquistas, socialistas, republicanos y catalanes? ¿No veis que estamos ciegos, que hemos perdido la sensibilidad y hasta el instinto de conservación?

¿Derrota? No, ya no se hace con palabras amargas. Desgraciadamente el derrotaismo está en la calle, en el ambiente, en los ojos de todos, en la angustia de esta vertiginosa y suicida carrera de intereses esgrimidos en nombre de una revolución que, en realidad, nadie conoce más que por el perjuicio que le reporta y por el desconcierto general que produce.

No. Aprovechemos la lección de Málaga. Es el último aviso. No hay nada perdido todavía. ¡Qué ha de haber! Somos bastante fuertes para resistir y para vencer. A condición de unimos, de sentir la responsabilidad que pesa sobre nosotros, de organizar rápidamente un gran Ejército regular, de elevar con nuestra actitud la moral colectiva, de acabar cíelicamente la jerarquía del poder público, de acabar radicalmente con ensayos económicos, sociales que en lugar de producir riqueza y bienestar, han dejado inecuada la tierra catalana.

Pero esto ha de conseguirse rápidamente, inmediatamente. ¡Es la condición de la resistencia, primero, y de la victoria final! ¡Basta de ensayos y de competencias; basta de charlatanes; basta de literatura; basta de persecución y de matonismo; basta de dictaduras locales y de caudillos de «Studebaker» requisado! El que oís diga lo contrario, el que tarde acuerdos definitivos, el que se indisciplina, el que mantenga por más tiempo estos fermentos mortales de pugnas y de odios en la retaguardia, denunciado; es un loco o un traidor a la causa de la libertad del pueblo.

De Málaga, compañeros, amigos, catalanes nos viene el último y trágico aviso.

Gobierno Civil

El hallazgo depositado en el Gobierno civil el día trece del corriente por los vecinos de Quintanilla del Agua y Palacios de la Sierra Pedro Pérez Ortiz y Pedro María Ruiz, ha sido entregado en el día de hoy a su propietario don Félix Marijuán, quien en atención a este rasgo ha ofrecido gratificar a los interesados así como también ha hecho la entrega de un donativo de cuatrocientas pesetas para los comedores de Asistencia Social.

COMISION DEL PLATO UNICO. INDUSTRIAL MULTADO CON 500 PESETAS.

El señor Gobernador civil en virtud de las facultades que le están conferidas con fecha de hoy ha impuesto una multa de quinientas pesetas, al industrial de esta plaza Antonio Merino Sánchez, dueño de la «Casa Antolina», casa de comidas, establecido en la Plaza de Vega números 1 y 3 por contribuir las tres últimas quinientas con cantidades irrisorias, que revelan su poco espíritu patriótico y acatamiento a lo mandado.

CIRCULAR

Como aclaración a la Circular de mi Autoridad, de fecha 5 del corriente mes publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 8 del mismo, y referente a la prohibición de la exportación de ganado y patatas que no sean de siembra, sin previa autorización del Excmo. Sr. General Jefe de la Sexta División Orgánica, por la presente pongo en conocimiento de los interesados que dicha prohibición se refiere únicamente a las exportaciones destinadas para fuera del territorio de la Sexta División Orgánica, siendo por lo tanto libre dicha exportación dentro de ésta, que abarca las provincias de Alava, Burgos, Palencia, Navarra, Guipúzcoa y Logroño.

Burgos 13 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

F. E. de las J. O. N. S.

Se comunica a todos los afiliados de F. E. de las J. O. N. S. que al camarada Tomás Pérez Manzanares se le ha privado del derecho al uso de todas las prendas y emblemas de nuestro uniforme, por actos de desobediencia y falta de celo en el cumplimiento de las funciones que tenía encomendadas.

Burgos 15 de febrero de 1937.—El Jefe local, Arriba España.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

—:—:—

RIDA USTED EL CAPITEL GAUNA PATENTADO

—:—:—

DE VENTA EN BURGOS:
Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63
Teléfono número 1.970

Administración de Rentas Públicas de Burgos

Esta Administración de Rentas Públicas pone en conocimiento de las Sucedoras y dependencias de empresas de todas clases, que en virtud de los preceptos legales vigentes, vinieron obligadas a la recaudación de impuestos, derechos y tasas fiscales, y no hubiesen efectuado el ingreso de su importe en el Tesoro, a causa de tener domiciliado el servicio de ingreso en territorio no libre, ya sea en virtud de concertos, o bien por simple centralización de contabilidad que según dispone, el número séptimo de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 6 de febrero del corriente año, deberán de presentar durante los días comprendidos entre el 15 al 24 de febrero del presente año, una relación jurada de las sumas sujetas a tributación que no hubiesen declarado, las que serán liquidadas con arreglo a las normas establecidas. Identica obligación les afectará por las cantidades que en lo sucesivo recauden, teniendo en cuenta que en ese caso la presentación habrá de efectuarse dentro de los 15 días hábiles siguientes a la terminación de cada trimestre natural.

Las mencionadas declaraciones podrán presentarse, a elección, en la Delegación de Hacienda de Burgos o en la de la provincia de régimen común donde las entidades tuviesen fijado actualmente su domicilio.

El propio deber, y en los mismos plazos y en forma, alcanzará a las Sucedoras y dependencias de las Empresas a que se contrae el párrafo 1.º de este número y que se hallen en las circunstancias en el especificadas, cuando tuviesen que abonar directamente las exacciones fiscales de todo orden.

Burgos 15 de febrero 1937.

PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

El decreto número 154, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 7 de enero próximo pasado, dispensa del pago de la patente a los propietarios de vehículos destinados a la industria del transporte de viajeros y mercancías, siempre que tales vehículos hayan sido requisados para las necesidades del Movimiento Nacional y en forma que prive de todo el disfrute a sus dueños. La requisita debió efectuarse con posterioridad al diecisiete de julio de 1936, durar un período no inferior a tres meses consecutivos y continuar los vehículos en situación de requisados el día 31 de diciembre de dicho año 1936.

Los señores propietarios de vehículos de estas clases, que los tengan actualmente en situación de alta, y se consideren con derecho a la dispensa del pago de la patente del semestre corriente, deberán presentarse en esta Administración de Rentas Públicas, antes del primero de marzo, un certificado expedido por la autoridad militar competente, comprendiendo de los siguientes datos:

- 1.ª Número de matrícula del vehículo, y nombre y vecindad del dueño.
- 2.ª Fecha en que comenzó y cesó la requisita.

Burgos 15 de febrero de 1937.—El Administrador de Rentas, Nicolás Sañez de Tejada.

Banco Hipotecario de España

Ha instalado sus oficinas, provisionalmente, en VALLADOLID, Calle Claudio Moyano, núm. 1

Recordando a los prestatarios la obligación de que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA, en la zona ocupada por el Ejército Nacional, para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos.

FUTBOL

Partido a beneficio de los Hospitales de Sangre

Por fin pudo celebrarse ayer tarde el partido organizado con objeto de recaudar fondos con destino a los Hospitales de Sangre de los Requetés.

En el Campo Laserna, se enfrentaron los equipos representativos del «Requeté de Burgos» y el «Juventud F. C.», bajo las acertadas órdenes del árbitro señor Puente.

Al estadio burgalés asistió bastante concurrencia y se recaudaron unos cientos de pesetas y los organizadores salieron satisfechos del resultado tanto práctico como deportivo.

Lo de menos en un partido amistoso es el resultado que señale el marcador y más cuando se pone de manifiesto en la cancha la máxima deportividad y sana desemboltura para trenzar las jugadas.

El «Juventud» puede decirse que ayer recibió el bautismo balompédico, ya que enfrente de sus líneas jugaban hasta «equipiers» profesionales que nos privan darlo a conocer.

A tan valioso enemigo, le opuso una tenaz resistencia y sobre todo en su defensa se malograban infinidad de avances peligrosísimos del «Requeté», sobre todo por el centro.

Llamó mucho la atención de los inteligentes la movilidad en los desplazamientos de los jockists, unificando más el juego como conjunto que sus enemigos.

Pero ocurrió en un error táctico del juego al tratar de llevar por alto el balón, que contrastaba con el que empleaban los «barandas» del Requeté que nos dieron un curso de pases largos y rasos, a parte de los consabidos pases «de la muerte», que practican los jugadores que tienen intuición y «salsa» para colarse por el burladero para jugar al flequillo.

Las formalidades individualidades que salieron a jugar a Laserna, se basaron para marcar varios goles (cuatro), pero no sin tener que emplearse a fondo y atender a un tren endemoniado que emplearon los «jockists».

Sobre todo en el primer cuarto de hora del partido, el «Juventud» tuvo en Jaqui a los del «Requeté», y les jugó una mala partida al marcar un tanto que fue premiado con una gran ovación y hasta logró un penalty.

El público se entusiasmó con el desarrollo del partido y destiló complacido.

Los componentes del once burgalés que ayer se consagró frente al potente «Requeté» lo formaban los siguientes jugadores:

Benito; Tobar, Gamarra, Nestor, Castro, Gil, Marcos, Herrero, Noé, Pedrin y Orive.

Con el equipo del «Requeté», el conocido exjugador del Deportivo Castilla, y demostró en el segundo tiempo que para él no pasan los años sobre todo aquella bolea... ¡chócala la amigo y a quitar todos los profesionales!

El arbitraje de Puente inteligente e imparcial.

EL CHIMBO.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 13. Frente al Banco Español de Crédito BURGOS.

TEATRO - CINE AVENIDA

LUIS SAGI VELA

El popular barítono que con tanto entusiasmo ha sostenido una compañía lírica durante más de dos años, sin interrupción, se ve precisado a marchar a América para cumplir unos compromisos contraídos en el mes de junio último.

Marcha a Buenos Aires y Nueva York, donde actuará en conciertos, estaciones de radio y estudios cinematográficos en los que se filmarán películas españolas de las que Sagi Vela será el protagonista.

Y, antes de marchar, quiere despedirse de su público a que tanto debe por los aplausos y asistencia con que siempre le alienta.

Siendo Burgos donde obtuvo mayores éxitos, quiere dedicar a este público un concierto de despedida y esperamos que hoy más que nunca el público ha de responder a esta actuación de Sagi Vela, a quien deseamos los mayores éxitos en su viaje y estancia en América.

Sagi Vela, que desde los primeros momentos del movimiento salvador de España se sumó a él, formando parte en primera fila ha tomado la determinación de dar una serie de conciertos en las capitales de la España liberada, correspondiendo a Burgos el próximo miércoles en el Teatro-Cine Avenida con sujeción al siguiente programa:

PRIMERA PARTE.

1.º Prólogo de «Pavos»; Leóni Cavallo.

2.º Sasibil, mi caserío de «El caserío»; Guridi.

3.º Ay ay ay, canción popular.

4.º Madrileña bonita, romanza de «La del manojo de rosas»; Sorozabal.

5.º Canto a Castilla, de «La Pastorela»; Luna.

SEGUNDA PARTE.

1.º Brindis, de «Hamlet»; Tho mas.

2.º Serenata de «Molinos de viento»; Luna.

3.º Los vareadores de «Luís Fernando»; Torroba.

4.º Cavatina de «El barbero de Sevilla»; Rossini.

TERCERA PARTE.

1.º «La del pañuelo rojo», zorzico; Tabuyo.

2.º Di Provenza de «La Traviata»; Verdi.

3.º La partida, canción española; Alvarez.

4.º Granadinas; Barrera.

Acompañará al piano el maestro Manuel Mira.



PERLAS PECTORALES LIESMA DICCIO OCO

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1586

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

CLINICA DENTAL EUSEBIO BOMANQUEL Y SOBRINO EUSEBIO NIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 2 y 4

García F.º de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA

TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

GABRIEL SALA DENTISTA

Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273

MEDICO - DENTISTA J. del Val

Duque de la Victoria, 19, pral., Izqda. (Antes Plaza del Arzobispo)

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.º, DERECHA. - BURGOS

Se constituyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, tñión flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Soho fresco, a 1.55 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Café-malte, 4.75 kilo; para tiendas precios especiales. Depósito: Lain-Calvo 26. ARRANZ.

Pago bien garrafrones y botellas de todas clases en buen estado prefiriendo partidas importantes. Mariano del Barrio. Fábrica de licores. Alhóndiga.

Se venden canarios flautas, machos y hembras, seleccionados. Razón: Lain Calvo 6.

Se vende gramófono-moleta, marca «Odeón», con cuarenta placas dobles, seminuevo. Informes: en esta Administración.

Se vende bañera esmaltada tamaño grande. Cristóbal Andino, 6 (Cruceiro).

Se vende coche Peugeot 8 H P. buenas condiciones, barato. Santa Clara, 64 (escalera izquierda primero).

Trasposos

Trasposo pensión, acreditadísima, en Aranda, finca con ribera al Duero y casa junto a un pinar. Julia Martínez, Sanz Pastor. 13. Burgos.

Tomata en arriendo. Arrabales Burgos; amplias cuerdas o casa con cuerdas y demás. Informes: «Parador del Siglo».

Arriendos

Tierras en Burgos. Se arriendan, 61 fanegas de sembradura. Darán razón: Avenida de la Isla, 25 1.º derecha. señor Díez Montero.

Se arrienda habitación soleada con dos camas, derecho a cocina. Informes en esta Administración.

Se arriendan habitaciones amuebladas, casa nueva. Villalón (San Pedro de la Fuente), número 13, primero derecha.

Colocaciones

Aprendiz, se necesita en Relojería Melgosa. Santander, 34.

Se necesitan decoradores en el taller de Valeriano Martínez, Puebla. 37 (bajo).

Clases de Alemán. Sacerdote alemán, que habla el español da clases de Alemán. Para informes, dirigirse a la Administración de «El Castellano», calle Santander núm. 12.

Se precisa muchacha que sepa algo de cocina. Se vende coche de niño. Razón: Santander, 3. 4.º derecha.

Señorita que tenga máquina para escribir en su casa. Informes en esta Administración.

Contable-Mecanógrafo. Se necesita para llevar oficina. Dirigirse únicamente por escrito, detallando aptitudes, referencias etc., a Felipe Mingo, fábrica de Aguardientes, Almirante Bonifaz, 27, Burgos.

Deséase mujer de 30 a 40 años, sepa cocinar para señor solo, inútil presentarse sin buenos informes. Razón esta Administración. Mecanofans agentes capital y provincia. Dirigirse a Compañía «Sin ger.» Burgos.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS Día 15 de febrero de 1937

Barómetros:

A las ocho de la mañana: 769,5. A las cuatro de la tarde: 766,5. A las seis de la tarde: 766,5.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 14'4. Mínima a la sombra: 4'2.

Dirección y fuerza del viento:

A las ocho de la mañana: S-00. A las cuatro de la tarde: SW-1. A las seis de la tarde: SW-00.

Estado general del tiempo EDICION SALAMANCA

Situación general; Se mantiene la misma situación atmosférica. El cielo está muy nuboso en la costa cantábrica con algunas lluvias. En el resto de España, la nubosidad es variable con nieblas de madrugada.

Predicción para la noche de hoy y día de mañana; Costá cantábrica.—Nuboso o con nubes bajas entre los 500 y 1.000 metros en algunas luvias. Lloviznas en la vertiente Norte de la cordillera cantábrica.

Cuenca del Ebro y costa de Levante.—Por la noche, nubosidad alta discontinua; en el curso del día se formarán además estratos nubosos discontinuos en las capas bajas. En la costa de Levante, cielo en general cast despejado.

Este de Salamanca.—Nubosidad variable, nieblas locales de madrugada. Sierras en general despejadas.

Cuenca del Tajo.—Nubosidad variable, nieblas locales de madrugada.

Este de Mérida, cuenca del Guadalquivir, costa del Sur y Norte de Africa.—Como en el caso anterior de la cuenca del Tajo.

No hay peligro de formación de hielo. Los vientos serán altos del Norte y centro de España, de dirección del N. W. al N. En el Sur girarán hasta los 60 grados con una velocidad de 30 km. por hora.

Burgos 15 de febrero de 1937.— Jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

Notas religiosas

CATEDRAL.—Capilla del Santo Cristo.

Todas las tardes, a las seis y media, se rezará el santo rosario, y habrá plática doctrinal, terminando con el Angelus.

Los miércoles y viernes, en vez del rosario se hará el Via-Crucis. Tendrá la plática doctrinal el día 16, acerca del «Juicio Universal», el muy ilustre señor don Daniel Torre Garrido, canónigo.

SANTIAGO (Catedral).—Durante la Santa Cuaresma se celebrarán en esta parroquia los siguientes cultos:

A las seis de la tarde, en los domingos, martes y viernes, santo rosario, Via-Crucis y Miserere.

En los lunes, miércoles y jueves, santo rosario y breves puntos de catecismo.

MERCED.—Todos los días, a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, paces por España, bendición con reserva, terminándose con el ejercicio del Via Crucis.

Los sábados, en vez del Via-Crucis, se cantará la salve.

Los viernes el Via-Crucis será cantado.

SAN PEDRO DE LA BUENTE.—Solemne novena que en honor del Santo Principe de los Apóstoles se celebrará en esta Iglesia parroquial el día 14 y siguientes del presente mes de febrero, a las seis de la tarde a excepción de los domingos que será a las cuatro.

Se rezará primero el santo rosario y se cantarán los gozos en obsequio del Santo por las Juventudes de A. C. y los niños y niñas de la Catequesis dándose a adorar a continuación la Santa Reliquia.

SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Novena a los titulares de la parroquia, rezándose todas las tardes, a las seis, el rosario, se hará el ejercicio de la novena y terminará con gozos cantados y la adoración de las reliquias de los Patronos.

Ejercicios Espirituales

CAPILLA DEL INTERNADO TERESIANO.—Todas las tardes, del 15 al 21, a las siete, rosario, breve explicación de un punto doctrinal, plática breve y canto de algunos versos religiosos. Dirigirá los ejercicios un R. P. Jesuita MERCED.—La Unión Diocesana de la Juventud Masculina de Acción Católica, organiza los ejercicios para el Ejército y Milicias en la Iglesia de la Merced, del 15 al 21 del actual.

A las seis, rosario, plática doctrinal, y meditación, con duración total de una hora. Dirigirá los Ejercicios el R. Padre Orzá, S. J.

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

Con numerosa concurrencia se celebró ayer la conducción del cadáver de doña Margarita Merino Merino viuda de don Olegario Tordabala, falleció a la edad de 78 años, a última morada.

Con tan triste motivo expresamos nuestro sentido pésame a los hijos de la finada doña Micaela, don Juan bombero hojalatero del Excmo. Ayuntamiento, don Santiago y doña Matina, y demás familia y en especial al hijo político de la finada don Esteban González, hofipista de los talleres de EL CASTELLANO, y nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

Noticias varias

Al cruzar ayer tarde a las seis la carretera de la calle de Pelosía, desde el puente de Besón, Carmen, fue arrollada por un camión al servicio del Ejército, matrícula LO-1884, conducido por Antonio Ontadilla Lozano, licenciondo González de la Puente, de 77 años, viuda, con domicilio en la calle de Sombrerera, número 33, quedando exánime en el suelo.

El señor Arenaza la traslada en su automóvil a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo de guardia la apreció una herida confusa en la región frontal parietal derecha, con fractura de hundimiento con rotura de la corteza y media.

En vista de la gravedad de su estado se avisó al sacerdote de servicio en la parroquia de San Lorenzo, que administró a la lesionada la Santa Unción.

En el citado benéfico establecimiento se personó el Juzgado de instrucción para la práctica de diligencias.

La herida fué trasladada en gravísimo estado al Hospital provincial, donde dejó de existir media hora después.

El chófer ha ingresado en la cárcel.

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se halla depositada una cantidad en metálico, a disposición de quien acredite ser su dueño, encontrada en la vía pública por el de Renovación Española Ramón Alvarez Toledo.

En la Casa de Socorro ha sido asistida de lesiones de carácter le producidas por haberla atropellado un automóvil, la niña de seis años Gutiérrez.

TIENDA ASILO.

Raciones suministradas el día 13, 875. Idem el día 14, 738.

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositada una pluma estilográfica que ha sido encontrada en la vía pública por Angel Ibeas.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José Estébanez Rres, José Fernández Ortega, José Gutiérrez Revilla, Soledad Díez Merino, María Landaburo Mases, Mercedes Vadillo Martínez.

Defunciones.—Juan González Fernández de Valladolid, 30 años, Hospital de Sigüenza.

Candelas Perdiguerro Martínez de Burgos, 10 días, Casa de Caridad.

Leoncio Sergún, de Pamplona, 51 años, Hospital provincial.

Margarita Merino Merino, de Quintanilla del Agua, 78 años, 6 días, 6.

Pedro Apariaaco Rodríguez, ocho días, San Francisco, 3.

Francisco Colba Gallo, del barrio de Castañares, 15 días, 15.

Luis González Andro, de Burgos, 20 años, Hospital de Sigüenza.

Zoilo Ortega Zuazo, de San Asio (Logroño), 73 años, Hospital provincial.

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA. Siempre novedades. Modelos especiales para BARBICABE.

Vicente P. Canales A. Bonifaz, 4. BURGOS

Cartonajes Martínez

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVAS. PARA FERROCARRIL. — ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. — LAIN CALVO, 12 - FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos